

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Etran. y Ult. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la administ., calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XV.—NUM. 1,559 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 2 DE OCTUBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 225.

PRIMERA EDICION.

A noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Léndres 30.

Ayer hubo en Hyde Park un meeting garibaldino con jefe de 20,000 personas: 500 irlandeses dieron voces en favor del Papa; dando lugar a un conflicto en el que resultaron varios heridos. Según el «Times» los documentos publicados en el «Monitor» tienen por objeto probar que el emperador ha agotado los medios de salvaguardar el trono pontificio y que Francia puede evadir a Roma.

Las noticias de Nueva York del 18 aseguran que Charleston está sitiado por las cañoneras federales. El fuerte Sumter ha sufrido mucho en el bombardeo. La lecha sigue en las cercanías de Munfordville Kentucky, entre los confederados y los federales. El gobernador de Pensilvania dice que ha reunido 20,000 voluntarios y espera llegar a 100,000. La conserjería empezará el 1º de octubre en Nueva York. El Congreso federal ha aprobado por 56 votos contra 13 la invasión de Maryland y en otros Estados del Sur.

Otras noticias que alcanzan al 20 anuncian que MacClellan dice oficialmente que ha conseguido una victoria completa y lanada al enemigo al otro lado del Potomac. Dice que el Maryland y la Pensilvania están libres de sus invasiones. Cuenta que MacClellan entrará en la Virginia, habiendo sido ya precedido por Burnside. Los federales han vuelto a ocupar Harper's Ferry. El general confederado Bragg ha cogido prisionero la guarnición de Murfreesboro Kentucky, compuesta de 4,000 hombres.

París 30.

Esperase la noticia oficial de la modificación ministerial siguiente: Ratazzi, Presidencia y Estado; marqués de Peppell, Interior; Stello, Comercio; Minett, Hacienda. Se ignora quién tendrá la cartera de Justicia.

Djemil Bey, nuevo embajador de la Puerta en París, ha salido de Constantinopla.

Berlín 30.

M. Bismarck leyó ayer en la Cámara un documento oficial en el cual dice que vista la oposición al presupuesto de 1862, el rey, a propuesta del ministro, ha autorizado al presidente del Consejo a retirar el proyecto del presupuesto de 1862.

Una correspondencia de provincias anuncia el próximo enlace del Sr. D. Joaquín Francisco Pacheco con la señorita doña Sara Gómez de Castilla.

El 22 llegó a Vitoria el general marqués del Duero, acompañando a su señora hermana. Pasó toda la tarde en la escuela práctica de agricultura, a cuya ciencia tiene una predilección extraordinaria. Por la noche recibió las autoridades civiles y militares y a los jefes de la guardia civil y demás personas notables que fueron a visitarla, y la música le dio una brillante serenata. A la mañana siguiente continuó su viaje a Barcelona por Pamplona.

Ha llegado a esta corte el general Alesson, director general de artillería, procedente de Sevilla, en donde se halló durante la permanencia de SS. MM. en breve saldrá para Cartagena.

El protocolo de la Conferencia de Constantinopla no ha podido concretarse en convenio, porque los representantes de las potencias no han podido ponerse de acuerdo acerca de la reacción del preámbulo siendo una de las dificultades el no reconocimiento por el Austria del reino de Italia. La cuestión de Serbia queda por tanto resuelta por un simple firman del Sultan ejecutivo de las decisiones de la conferencia.

Una correspondencia de Roma pretende que el gobierno pontificio no estará muy distante de reanudar las negociaciones que mediaron en otro tiempo entre el cardenal Antonelli y el conde de Cavour para llegar a un acuerdo entre la Iglesia y la Italia. Para acreditar este rumor se funda en cierto desafío que dice se advierte entre los partidarios de Francisco II. Es muy dudoso, sin embargo, que después de las declaraciones formales dadas en junio último por el cardenal Antonelli, se vuelva este airón de las decisiones acordadas de un modo al parecer tan irrevocable.

El ministro Mr. Persigny, al anunciar telegráficamente a los prefectos en Francia la publicación de los documentos diplomáticos en el «Monitor», añade:—Estos documentos dan a conocer los esfuerzos que ha intentado el gobierno del emperador, últimamente, para conseguir entre el Padre Santo y la Italia una conciliación que no ha cesado de ser el objeto de su política.

Según escribió de Turín con fecha del 26 último, el partido liberal triunfaba, y se había renunciado a formar un ministerio militar. Tres ministros estaban decididos a presentar su dimisión si el elemento militar dominaba, y estos tres ministros, que son Seilla, Pépoli y Depretis, se quedan. Aquella misma mañana (la del 26), se había ofrecido la cartera del interior al marqués Pépoli, el cual había aceptado. Esta aceptación

puede considerarse como definitiva a menos de cambios imprevistos tan comunes en la política actual. Pépoli había aceptado con la condición expresa de que antes de un mes se decretaría la amnistía. Ratazzi conserva la presidencia del Consejo y toma la cartera de Negocios extranjeros.

El último boletín de la salud de Garibaldi firmado por los facultativos Prandini, Ruperti, Basile y Albanece en el Varignano, es del 25 de setiembre, y dice así:—La marcha de la herida y las condiciones satisfactorias en general sobrepasan nuestras esperanzas.

Dice La Esfera que, según le aseguran, se está tratando de aumentar en Madrid la Guardia civil veterana, formando dos secciones, una destinada al cuartel del Norte y otra al del Sur.

Cuenta uno de nuestros colegas que, va que en la Montaña del Principio Pio, donde está la estación del ferro-carril del Norte, el nuevo cuartel y otros varios edificios, se van a construir casas particulares para formar un barrio, sería muy oportuno «e la unión a la población, derribando la cerca que ahora la separa. Esto ofrecería no poca comodidad a la mucha gente que diariamente concurre a sus deliciosos paseos, dando también la belleza y desahogo que ahora no presenta el espacioso terreno inmediato al palacio real.

A noche abrió la Academia de Bellas artes los estudios en su edificio de la calle de Alcalá y en la escuela de principios de dibujo establecida en la calle de San Roque desde el año anterior, y en la que parece se han hecho todas las mejoras convenientes para comodidad e instrucción de los discípulos.

Según noticias de La Regeneración, para la sede metropolitana de Valladolid, será presentado por S. M. el dignísimo señor obispo de Oviedo.

Ha regresado a esta corte el Excmo. señor D. Antonio de los Ríos Rosas.

El 10 de octubre se inaugurará el camino de hierro de Roma a Nápoles. El 18 de setiembre se hará el puente de hierro sobre el Liri, pudiéndose circular ya en toda la extensión de la linea.

Escriben de Turín que desde que el abate Stellini fue enviado a Roma para notificar a Su Santidad el matrimonio de la princesa Pla se verificó el 27. El 28 salió la corte para Génova en donde la nueva reina de Portugal se embarcará directamente para Lisboa.

Correspondencias particulares aseguran que será en Génova donde se firme el decreto de amnistía.

Sigue hablando en Turín de la posible retirada del general Durando, pero circulan las versiones más contradictorias sobre la próxima modificación ministerial.

No es cierto que haya llegado a Roma un nuevo regimiento francés.

En Roma ha preocupado los ánimos durante los últimos días un incidente ocurrido en el puente que se acaba de construir en Ceprano para el servicio del ferrocarril. Los carabineros romanos habían derribado una bandera italiana levantada en dicho puente. Exijeron una reparación y hoy la bandera vuelve a flotar en el mismo sitio para indicar los límites de las fronteras que están determinadas en la mitad de la alcoba del río. M. de Montebello y M. de Lafayette fueron al sitio para evitar el conflicto que amenazaba y que afortunadamente ha desaparecido.

La sociedad del Liceo de Málaga ha acordado festejar la visita de SS. MM. a aquella población, erigiendo un arco de triunfo, repartiendo mil limosnas de 4 rs. cada una, y destinando 12,000 rs. para desempeñar del Monte de Piedad objetos indispensables de 40 rs. cada uno.

Un vapor de la compañía del Guadalquivir salió el 30 de Sevilla para tomar a su bordo en Bonanza a los señores duques de Montpensier y conducirlos a aquella capital, donde esperarán el regreso de sus augustos hermanos.

Han circulado por París prospectos que emanen de un pretendido comité republicano. Están impresos en la impresa republicana y llevan a la cabeza el lema siguiente: «República universal». Por este motivo se ha preso el 26 a las seis de la tarde, a Mr. Fontenay, en el momento que salía de la imprenta Dubuisson.

Una de estas últimas tardes iba un cartero por las inmediaciones de Sogorb, conversando con un peón caminero que llevaba cargada su carabina. Casualmente se le fío a este el tiro, y dejó a su compañero herido de tal gravedad, que el infeliz murió a las pocas horas después de recibir los últimos auxilios espirituales y de haber declarado la inculpabilidad del citado peón.

No siendo posible que SS. MM. se detengan en Córdoba, el ayuntamiento, que irá a recibir en la estación a los reyes viajeros, les invitará a aceptar los magníficos carruajes que estarán preparados, y a que entren por la ciudad en vez de continuar su marcha por la ronda, a lo que se cree accederán las reales personas, acompañándolas después hasta la próspera tienda, en la que les ofrecerá un espléndido almuerzo, despidiéndolos a SS. MM. y AA. con los honores debidos.

En uno de los trenes procedentes de Córdoba, llegó el sábado ultimo a Sevilla el Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia D. Santiago Fernández Negrete, el cual salió el domingo por la mañana, también por la vía férrea, a reunirse con la corte en Cádiz. El mismo domingo, a las diez de la noche, un repique general de campanas anunciaba el veleddor de la llegada del nuncio apostólico, a quien habían salido a recibir al término de la diócesis, las autoridades eclesiásticas. Como en la población no se había tenido anuncio preventivo de esta llegada, y como generalmente se creía que su majestad anticipaba la vuelta a Sevilla, fueron muchas las personas que al ver el repique a hora no acostumbrada, creyeron que efectivamente había vuelto S. M. y se encamaron a San Telmo para tener la satisfacción de saludarla.

Según escribió de Turín con fecha del 26 último, el partido liberal triunfaba, y se había renunciado a formar un ministerio militar. Tres ministros estaban decididos a presentar su dimisión si el elemento militar dominaba, y estos tres ministros, que son Seilla, Pépoli y Depretis, se quedan. Aquella misma mañana (la del 26), se había ofrecido la cartera del interior al marqués Pépoli, el cual había aceptado. Esta aceptación

la asociación para la reforma arancelaria que fue establecida en Alicante se ha muerto por el joven y distinguido señor Moret y Praderast, siguiendo celebrando sus sesiones periódicas. La última tuvo lugar el 27 de setiembre, y fue bastante animada, a pesar de que no hubo controversia, porque no se presentó quien la sostuviera.

Hace pocos días se declaró un incendio en un cortijo cercano a Córdoba, y pese a los esfuerzos que prestaron la Guardia civil y los trabajadores, quedó reducido a escombros, consumiendo las llamas cuanto en él había.

El lunes llegó a Valencia un oficial de la tesorería de Castellón, custodiando veinte mil duros destinados a la de aquella capital.

Tres cacos que cometieron un robo de ropa y dinero en una casa de Córdoba, hace pocos días, han devuelto lo robado a las pocas horas, arrojándolo al corral de la casa por las tapas. Pocas veces ocurren estas devoluciones voluntarias, de modo que bien merece consignarse por el ejemplo, hace desaparecer tal costumbre.

Anteayer llegó a Valladolid el señor infant D. Enrique con su familia, desde donde se disponía a venir a la corte.

El domingo se inauguró en Burgos en el salón principal del municipio, la Academia de ciencias y artes creada recientemente. El acto estuvo muy concurrido, y allí se trató de las ventajas que ha de reportar al pueblo burgalés aquel centro de enseñanza científica y literaria al par que artística.

Las noticias que recibimos ayer de Italia dicen que el matrimonio de la princesa Pla se verificó el 27. El 28 salió la corte para Génova en donde la nueva reina de Portugal se embarcará directamente para Lisboa.

Correspondencias particulares aseguran que será en Génova donde se firme el decreto de amnistía.

Sigue hablando en Turín de la posible retirada del general Durando, pero circulan las versiones más contradictorias sobre la próxima modificación ministerial.

No es cierto que haya llegado a Roma un nuevo regimiento francés.

En Roma ha preocupado los ánimos durante los últimos días un incidente ocurrido en el puente que se acaba de construir en Ceprano para el servicio del ferrocarril. Los carabineros romanos habían derribado una bandera italiana levantada en dicho puente. Exijeron una reparación y hoy la bandera vuelve a flotar en el mismo sitio para indicar los límites de las fronteras que están determinadas en la mitad de la alcoba del río. M. de Montebello y M. de Lafayette fueron al sitio para evitar el conflicto que amenazaba y que afortunadamente ha desaparecido.

La sociedad del Liceo de Málaga ha acordado festejar la visita de SS. MM. a aquella población, erigiendo un arco de triunfo, repartiendo mil limosnas de 4 rs. cada una, y destinando 12,000 rs. para desempeñar del Monte de Piedad objetos indispensables de 40 rs. cada uno.

Un vapor de la compañía del Guadalquivir salió el 30 de Sevilla para tomar a su bordo en Bonanza a los señores duques de Montpensier y conducirlos a aquella capital, donde esperarán el regreso de sus augustos hermanos.

Han circulado por París prospectos que emanen de un pretendido comité republicano. Están impresos en la impresa republicana y llevan a la cabeza el lema siguiente: «República universal». Por este motivo se ha preso el 26 a las seis de la tarde, a Mr. Fontenay, en el momento que salía de la imprenta Dubuisson.

Una de estas últimas tardes iba un cartero por las inmediaciones de Sogorb, conversando con un peón caminero que llevaba cargada su carabina. Casualmente se le fio a este el tiro, y dejó a su compañero herido de tal gravedad, que el infeliz murió a las pocas horas después de recibir los últimos auxilios espirituales y de haber declarado la inculpabilidad del citado peón.

No siendo posible que SS. MM. se detengan en Córdoba, el ayuntamiento, que irá a recibir en la estación a los reyes viajeros, les invitará a aceptar los magníficos carruajes que estarán preparados, y a que entren por la ciudad en vez de continuar su marcha por la ronda, a lo que se cree accederán las reales personas, acompañándolas después hasta la próspera tienda, en la que les ofrecerá un espléndido almuerzo, despidiéndolos a SS. MM. y AA. con los honores debidos.

A noche abrió sus puertas el teatro de Lope de Vega con la graciosa comedia de este insigne vate, titulada «El perro del hornero», refundida por D. Juan Eugenio Flórez.

El escogido público que llenaba todas las localidades aplaudió constantemente la obra del principi de nuestros poetas dramáticos. La ejecución nada dejó que desechar, con especialidad por parte de la señora Lamard y el Sr. Arjona, que fueron llamados a la escena terminado el primer acto, y en compañía de los demás actores al concluir la representación. La graciosa pieza «Huyendo del perro», fue ocasión de que la señora Lamard y el Sr. Arjona fuesen nuevamente aplaudidos, completando el cuadro el joven D. Rafael Calvo, actor de grandes esperanzas. El teatro de Lope de Vega empieza con buena estrella. Siguiendo así, conseguirá ser el punto de reunión de los amantes de nuestra literatura.

No siendo posible que SS. MM. se detengan en Córdoba, el ayuntamiento, que irá a recibir en la estación a los reyes viajeros, les invitará a aceptar los magníficos carruajes que estarán preparados, y a que entren por la ciudad en vez de continuar su marcha por la ronda, a lo que se cree accederán las reales personas, acompañándolas después hasta la próspera tienda, en la que les ofrecerá un espléndido almuerzo, despidiéndolos a SS. MM. y AA. con los honores debidos.

Como habíamos anunciado, hoy publica la Gaceta la real orden, expedida con fecha 28 en Cádiz, y en la que se declara que Su Majestad la Reina no ha tenido a bien emitir a D. Augusto Ullóa la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, presentó de la dirección general de Ultramar. Satisfecha S. M. del todo ésta inteligencia con que la ha desempeñado, es su real voluntad que

vuelva a encargarse desde luego del despacho de la misma.

Se ha aprobado por real orden de 27 de setiembre, la subasta establecida el 17 del mismo, declarando adjudicada a D. Edimundo Boyd, como autor de la proposición más ventosa, la concesión del ferro-carril de Tardienta a Huasca con la subvención de 3 553 800 rs. en obligaciones del Estado por ferrocarriles por su valor nominal para toda la línea.

Los documentos de la deuda amortizada por pago de diputadas y varios ramos y por conversiones en el mes de julio, fueron 5,819, y su valor 92 261,733 rs. 66 céntimos en esta forma: 92 479,063 07 por capitales; 135,748 67 por intereses capitalizables; 355,358 04 por los no capitalizables, y por los de deuda amortizable 1.061,527 88.

Refieren algunos periódicos que, predican en la capilla de palacio en la mañana del 27, aniversario de la muerte de Fernando VII, el orador sagrado St. Andreu, encargado de la oración funebre, recibió un recado advirtiéndole de orden del señor patriarca de las Indias, que le abreviase, porque invertía en el mucho tiempo.

Parce ser que el cadáver que en estado de carbonización había sido traído de un horno de ladrillos días atrás, fue hallado en el tejar del Sr. Bertran de Lis, en las afueras de la puerta de Alcalá, camino viejo de Vicálvaro; dícese también, que entre sus vestidos se ha encontrado una partida de bautismo, con el nombre de José López Matos, secretario de diputación arqueológica, que como ya dijimos, ofreció a S. M. durante la visita a Itálica, un camaleo antiquísimo y de raro mérito, teniendo la satisfacción de que la Reina lo aceptara, manifestando tener en mucha estima su presente.

El domingo se inauguró en Burgos en el teatro Real, la célebre y siempre aplaudida artista señora La Grange, desempeñando el interesante papel de Norma en la sublime partitura de Bellini. La señora La Grange, que fantástica y tan justas simpatías tiene en el público de Madrid, fue saludada a su presentación con una salva general de aplausos, significación clara del aprecio en que tiene el mérito de la artista, la escojida concurrencia del teatro de Oriente. Por fortuna lo que empezó siendo un acto de galantería, se convirtió después en un tributo de justicia a la felicísima ejecución de la señora La Grange en toda la ópera. Los demás cantantes contribuy

nosos informes de sus delegados en las respectivas capitales de distrito.

El número de escrituras públicas otorgadas en Madrid en el último quinquenio, según datos fidedignos, sube a 113.017 con 559.575 folios, incluso las protocolizaciones de divisiones de herencias y expedientes de jurisdicción voluntaria, notablemente voluminosos, correspondiendo al año común 23.003 escrituras y 144.915 folios.

La junta de gobierno del colegio de Notarios de Madrid, cree según informe dado a los señores jueces de primera instancia, que debe reúnterse a cincuenta el número de notarios de la capital.

La empresa del ferro Carril de Sevilla a Cádiz que no perdonó gastos para adorzar las estaciones de término, lo mismo que las de todo el trayecto, ha visto coronados sus esfuerzos con el magnífico espectáculo que ofrecía la línea cuando la recorrió el tren régio.

El 25 de setiembre fué firmado en Turín á las dos de la tarde en el palacio real el contrato de matrimonio entre la princesa Pia y el rey de Portugal. Este se hallaba representado por el conde de Loulé que tenía por testigo al almirante Soares y al conde de Castro. Esta ceremonia fué honrada con la presencia de Victor Manuel y de toda la familia real, igualmente que del príncipe Napoleón y su esposa. También habían sido invitados al acto de firmar el contrato todos los altos dignatarios de la corona, los caballeros de la Autunata, los ministros y el cuerpo diplomático. El conde de Castro aprovechó esta ocasión para entregar al rey sus credenciales como ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de Portugal, presentándose después el personal de su embajada. El 27 se celebró el matrimonio en la capital real, siendo representado el rey de Portugal por el príncipe de Carignan, asistiendo la familia real, el príncipe Napoleón, la princesa Clotilde y la princesa Matilde. Tomaron parte en la ceremonia el arzobispo de Génova y los obispos de Pignerol, Biella y Cremona.

Las últimas noticias de Nueva York dan nuevos detalles de las últimas batallas. Después de la acción del 14 ganada por MacClelland los confederados se retiraron durante la noche en dirección de Shapsburg. El 15 tuvo lugar un nuevo combate entre el ejército de MacClelland y el de Lee. La lucha empezo también el día siguiente habiendo recibido Lee refuerzos de Jackson que había pasado el Potomac. MacClelland también había recibido refuerzos y la victoria fue vivamente disputada, pero atacados de flanco los confederados por las divisiones de Hooker y Porter, fueron derrotados. Los separatistas volvieron a atacar el 17 con gran vigor. El combate duró hasta las cuatro de la tarde a cuya hora abandonaron el campo dejando al general Longstreet prisionero en una parte de su división y sobsabatario.

Aunque la acción del 17 ha sido favorable a los federales, se creó necesaria otra batalla para saber de qué parte queda la victoria definitiva.

Corre el rumor de que los confederados han evadido a Harper's Ferry, que había sido ocupada por el general Burnside.

Han llegado a Ragusa batallones de ingenieros turcos para construir la fortaleza. Los turcos comienzan a evacuar el Montenegro. Algunos cuerpos acampan en las fronteras y otros vuelven a Scutari.

En el teatro Francés se ha representado con éxito un drama en cuatro actos y en verso, de Mr. Louis Bouillet, titulado *Dolores*. La escena pasa en Toledo, en tiempo de uno de los últimos reyes de la casa de Austria.

En el de la Ópera cómica se ha vuelto a poner en escena *Zemira y Azor*, de los señores Marmonet y Gretry. El argumento está sacado de uno de los cuentos de Perrault. La partitura se considera una de las obras maestras de Gretry. En esta obra ha hecho su debut Mlle. Bassetti, siendo muy aplaudido el tenor Narot.

El teatro de la Ópera ha puesto en escena el baile titulado *El mercado de los mercados*. En él se ha presentado por primera vez Mlle. Maria Vernon, alanzando un éxito brillante.

BOLSA—SOTZAG. OFIC. 24 HOY 2

Efectos públicos.	De junio de 3.000	26-75
Censo, al 1º de	50-80	26-23
Món. á fin de mes	30-40	26-75
Id. á fin del cont.	45-50	30-40
Id. á fin del mes	45-50	30-40
A fin del próx.	00-00	26-75
Amitiz. de pri.	0-00	26-75
Idem de segund.	17-10	218-75
Personal.....	20-45	4-80
Carav. y socia.	Id. Movil. Esp.	
De abril de 5.000	97-50	Ob. de la misma
Items de 2.000	87-75	Canal de Cartilla

Sobre París a ochenta días vista..... 5-23

Sobre Londres a 90 d. 50-05

TERCERA EDICIÓN.

Según noticias de Cádiz que pueden tenerse por segurísimas, no se acordará hasta que la corte vuelva a Madrid, ni el día en que se abrirá de nuevo el Parlamento, la persona que el gobierno presentará como su candidato para la presidencia del Congreso, si bien parece probable que las Cortes se remanen el 1.º de diciembre, y que la presidencia de la Cámara la obtenga el señor Mon.

Tenemos motivos para creer que antes de la apertura de las Cortes se hará algún nombramiento de senador; pero aun no puede decirse cuáles y cuantas serán, aunque muy pocas siempre, las personas agraciadas.

Anoché llegó a Madrid, procedente de Cádiz, el diputado a Cortes y propietario de LA CORRESPONDENCIA, Sr. Santa Ana.

Es completamente falsa la noticia que se hace circular, de que la corte volverá inmediatamente a Madrid. SS. MM. no volverán hasta fin de octubre, y aun es posible que lleguen el 30 en lugar del 28, que estaba fijado en el itinerario.

El Sr. Negrete volverá a encargarse de la cartera de Gracia y Justicia para la época en que se abren las Cortes.

Hoy vuelve á decirse lo que hace tiempo se aseguró, respecto a que debe aumentarse el estadio mayor de la Armada, y lo tenemos por probable y como consecuencia natural del desarrollo de nuestra marina y de la necesidad de aumentar todas las clases.

Una carta de Paris que tenemos á la vista dice que inmediatamente que el emperador vuelve el dia 6 de octubre a Paris, se tratará en Consejo de ministros de la cuestión romana; que Mr. Thouvenel leerá en este Consejo una nota, respondiendo á la del general Durando y favorable á la unidad italiana; y que si el emperador y el Consejo no aprueban esta nota, Thouvenel se retirará seguido de Persigny, y sa formará al cabo un ministerio francamente papista ó italiano.

De Paris nos escriben l'ampliando seriamente la atención sobre el lenguaje de la Patria acerca de la cuestión de Roma. Nuestro corresponsal nos anuncia como próximo algun suceso hijo de la irritación que está produciendo en el gobierno imperial el ver que á pesar de lo que hace en defensa del papado, Pio IX no se aviene á transacción de ninguna especie.

Las Novedades dice que hasta ahora no han dado resultado las gestiones hechas por algunas ministeriales para que el Sr. Mon acepte la presidencia del Congreso; y El Reino se estiende á suponer que el Sr. Mon no la aceptará. Como decimos en otro lugar, probable es que el Sr. Mon sea el candidato del gobierno para la presidencia de la Cámara popular; pero la verdad, la verdad mas absoluta es que el gobierno no ha autorizado á nadie para ofrecer la presidencia al Sr. Mon. Y que un ó esto completamente al gobierno, según con repetición ha manifestado, después de su dimisión, no es natural que reclame aquél cargo á que le dan indudable derecho su amistad con el gabinete y su posición política.

Anteayer rubricó S. M. en Cádiz el real decreto nombrando contador general de Hacienda de la isla de Cuba a D. Lorenzo Fernández, de quien dijo La Epoca que solo se habla acordado LA CORRESPONDENCIA.

Se confirma la noticia dada por LA CORRESPONDENCIA de la promoción del coronel se artillero, director de la fundición de bronce de Sevilla D. Juan Domínguez y Sangrau al empleo de brigadier. En breve aparecerá el real decreto.

Se ha mandado, por real decreto que ha rubricado ya S. M., que el general Lemery, vuelva á ocupar el cargo de primer ayudante de campo, jefe del cuarto de S. M. el rey.

Hoja al medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 2.

La «Patria» anuncia que Barrot vuelve á la embajada de Madrid, y que Groy ha sido nombrado segundo secretario de esta embajada.

Dos buques franceses van a Lisboa para representar a Francia en el matrimonio del rey de Portugal.

Ha llegado á Tolon el príncipe Napoleon.

Alejandria 1.

El virey ha llegado aquí sin novedad. Sigue la insurrección en el Houran.

Turin 1.

Conforti sale del ministerio, quedando los demás ministros en sus puestos.

Mañana á las nueve de la noche los discípulos del profesor de matemáticas Sr. Urquiza, obs. quedarán á este con una brillante serenata, en celebración de los días de su santo, en su casa calle del Dsengano, teatro de Lope de Vega. La música del regimiento de Toledo tocará en este fiesta escogidas piezas.

Ha llegado á esta corte, procedente de Zarauz, el Sr. D. Pascual Madoz.

Ha llegado á esta corte el subgobernador de Menorca D. Agustín Savilla. Sabemos que su venida no es extraña al fomento de los intereses de aquella importante isla, por cuya prosperidad demuestra vivo interés el Sr. Sevilla.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 816 fanegas, quedando de 48 á 52.000 rs. fanega, cebada de 24 á 28 rs., al garrobo 41-12.

S. M. la Reina regaló en Sevilla al Sr. Reina, empleado en la administración militar, un hermoso atífer de pedrería por haberle presentado á los reyes un cuadro con la vista de Tetuan y un álbum de trajes y costumbres moras.

Así como SS. MM. recorrieron el 28 los sitios más notables de Cádiz, el 29 lo hicieron al modesto barrio de la Viña, y fué tal el entusiasmo de sus moradores, que apenas podía transitá la regia comitiva, detenida por las gentes que se agrupaban para vistar á sus reyes. Todas las casas, hasta las más humildes, se veían engalanadas con cuantos habían podido encontrar los pobres vecinos que pudiera servir para demostrar su amor y su respeto á las augustas personas.

El regimiento de infantería de Cueca, correspondiente á la guardia de esta corte, ha marchado a cuajar los destacamentos de la provincia.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

Cádiz 1.º de octubre.

SS. MM. han visitado hoy los fuertes de la ciudad, los cuarteles y varios establecimientos de beneficencia.

Anoché regresaron á esta ciudad á las siete de la tarde, de su excursión á la Carraca, y asistieron á un magnífico baile con que les obsequió el ayuntamiento. Esta fiesta fue espléndida y brillante. SS. MM. salieron del baile á las doce de la madrugada.

Hoy S. A. R. el príncipe de Asturias ha jurado la bandera del regimiento del Rey.

Esta tarde ha habido una regata en la bahía. Las demostraciones de entusiasmo siguen sin interrupción.

El baile con que el casino de Cádiz obsequió a SS. MM., nos dice que fué una brillante fiesta. El edificio se hallaba decorado con gran lujo y magnificencia. El patio lucía vistosos pabellones de gasa con coronas y guirnaldas de flores. Los cuatro salones de baile tenían tapizadas sus paredes de seda y damasco, variando en cada uno los colores, que eran respectivamente blanco y verde, encarnado, amarillo y verde. En el salon amarillo que es el mas espacioso, se había situado á su frente el trono para SS. MM. El tocador de la Reina era verdaderamente regio. El destinado á las señoras del convite se distinguía también por su buen gusto. Había en todos los departamentos hermosas arañas y magníficas lámparas con centenares de luces que alumbraban brillantemente el edificio.

Poco después de las once de la noche se presentaron SS. MM. la Reina y el Rey. La comisión directora del baile á la que se habían incorporado, el señor presidente del Consejo de ministros, el señor gobernador de la provincia y algunas otras autoridades, tuvo la honra de recibir á las reales personas, y el Sr. Azopardo, presidente del casino, dirigió a SS. MM. algunas palabras á las que siguieron numerosas vivas en que proclamó toda aquella distinguida concurrencia y que cesaron hasta que la Reina y su augusto esposo hubieron tomado sus respectivas asientos.

El baile empezó en seguida con un rigodon en el que la Reina se dignó bailar con el general O'Donnell y el Rey con la señora del capitán general de Andalucía.

Cerca de una SS. MM. pasaron á la habitación donde se les había preparado el buffet con un lujo sorprendente. Todo el servicio de la mesa era de plata. Allí nada faltaba de cuanto pueda exigir el gusto más exquisito.

La Reina vestía un rico traje celeste, compitiéndose su elegante tocado de coronas y brillantes de sobresaliente mérito. El Rey iba de frac negro.

Los reyes se retiraron del baile después de las dos, y aunque la noche era lluviosa, las gentes no habían abandonado los alrededores del Casino para tener el placer de vistorearlos.

En el baile se dignó S. M. la Reina honrar al señor presidente del Casino y al capitán general de Andalucía, bailando con ambos.

VISTA DE CAUSA

DEL ASASSINATO COMETIDO EN LA CALLE DE

LA JUSTICIA

Pocos minutos duró ayer la suspensión de la vista. El Sr. Pacheco volvió á su puesto, continuando su interrumpido discurso en el sentido siguiente:

He dicho antes que era posible se me escaparon algunas indicaciones y así ha sucedido. Ahora me acaban de recordar dos: la amenaza de Gener con un puñal á su mujer en la cama, y la circunstancia de haberle encontrado en el bolsillo un puñal.

Possible es que todo ello sea verdad; pero aun siendo así, son hechos que se refieren a una época muy anterior, que no tienen relación con los hechos posteriores. Su mujer nada de esto había indiado en sus quejas; y además qué consecuencias se quieren inferir de que un joven que vive en un pueblo de provincia lleve un cuchillo consigo? Qué relación puede haber entre ese puñal de época tan atrasada y la circunstancia de haberse dado muerte á una de gracia por otra mano y con otro puñal?

Lo de la amenaza asegúrase que su mujer lo dijo; pero esto parece que significa solo el deseo de reproducir otro nuevo Oteo y otra Desdémona.

Estas amenazas, ese ruido y toda esa iraabilidad aparente en un hombre que por otra parte da tantas muestras de débil y desconfiado, no es más que intolerancia de hablar: es una nueva confirmación de que el que habla más es precisamente quien menos hace. Esto es general y sabido. En cambio las personas temibles son las que hablan poco, las que son reservadas y guardan hipocritamente el encanto entre los pliegues de su pecho.

Cuando un hombre premedita una mala acción y piensa además valerse de otro hombre para que lo sirva de instrumento, no hace alarde de imprudencia, no lo anuncia para que se prevenan y lo eviten, no lo publica para hacerse sospechoso.

Pues bien: así pasaron años y años, y de las premisas que con relación á los mismos quedan sentadas, qué consecuencia legítima pueda deducirse que habla de suceder lo que se supone ha ocurrido?

Un hombre de las cualidades que quedan descritas habla de buscar un asesino!

El tercer punto de la gradación establecida por el ministerio fiscal consiste en asegurar que Gener abrigó largo tiempo su insaciable sed de venganza y que un nuevo accidente, un acontecimiento nuevo bastó para cometerlo y decidirle; y á qué accidente se ha tenido que acudir para buscar el recurso que faltaba para dar impulso y vida al accionar del drama. Pero el ministerio fiscal ha olvidado aquí un precepto de Horacio: el *sibi constet*. Hay una gran falta de consecuencia en el carácter del protagonista. No se ha tenido presente que se cae siempre del lado hacia que se inclina. Ya se dice que Gener mató á su mujer como Oteo ó el Médico de su honor; no la mata por celos: ya se hace cuestión de un poder revocado, de un poder que Gener mismo había devuelto poco

tiempo antes, de un poder para vender unos pinares que valdrían 4.000 rs. y unas casas denunciadas por ruinas y que valdrían otros 4 ó 5.000. Pero ese argumento del poder ha quedado completamente destruido en la última prueba.

Como es monstruo feroz, que tanto ha venido amenazando, que no mató cuando más irritado estaba, que se ha venido callando después; como ese hombre va á matar ahora porque se le revogue un poder, porque se le revogue un poder que sin embargo se le ha prometido enviar! Espero que V. E. se fijara mucho en estos hechos. Ya no es Gener el hombre encorcoso por razones de su celo, es el hombre bajo, mezquino y codicioso. Ya no son los agravios de hora, si o el que no se le envíe un poder tan pronto como quiere.

Este podrá ser verdad; pero aun siendo verdad, no puede creerse. Tan absurdo e inveterosimil es.

El Gener que ahora se presenta ya no es el de antes: es su antítesis. ¿Quién es este Gener?

Se me acaba de decir que yo no defiendo á mi cliente en la forma que debiera; y quizá sea cierto; porque yo estoy limitando á decir la ver ad con toda sencillez, y contra lo que no es verdad me sublevo, me sublevo siempre, siempre mientras me dura la vida.

Y creo, que si por efecto de los agravios de hora, por severidad y por pude se ha de ser necesariamente asesino, todos los hombres de condiciones iguales están sujet

resara: habría por lo menos otra persona tan interesada como él.

Pero este proyecto no existe; porque nadie sabe, no dice al menos que tenga compromiso alguno; y si lo tiene, cae por su base el argumento del señor fiscal. La demostración por necesidad no demuestra nada; y para confirmarlo voy a permitirme una suposición.

Supongamos que, aun sin tomar parte el corazón, por efecto de... cualquier razón, supongamos que Gener tuvo un capricho, una debilidad, un desliz, y que fuera sorprendido. Esto es muy posible: puede suceder muchas veces.

Supongamos que es sorprendido, que se le exige una reparación, y que él contesta: «No soy libre». No se ve ya allí la posibilidad de que haya otras personas interesadas en dejar a Gener libre, abriendole el camino para que no pueda negar la reparación que se le pide? No se olvide que cuanto sobre este particular digo, no pasa de una hipótesis.

El orador resume rápidamente, concretando con notable precisión los puntos y conclusiones que ha dejado establecidas haciendo una ligera corrección respecto a la idea vertida por el Sr. Menéndez Pelayo, defensor de Granados, acerca de la posibilidad de que hubiera de por medio otro asesino encargado de dar muerte a D. Federico Lavilla. Sobre este particular dice que esta suposición no tiene el menor vicio de certidumbre; porque existe el precedente de que Gener le buscó y acogió ya en otra ocasión; por cuyo motivo no crea verosímil que buscase un asesino para él.

El orador hace algunas consideraciones encaminadas a demostrar que la suma de indicios presentados en la causa, no puede producir el convencimiento que cree el señor fiscal, porque los indicios no merecen siquiera el nombre de tales; y porque en los problemas morales como en los matemáticos es indispensable confrontar las cantidades positivas con las negativas para hallar el verdadero resultado de la ecuación, del problema; y dice que como aquí no puede haber convicción ninguna no puede imponerse pena a su defendido, sino absolverle.

En las leyes antiguas, dice, se marcan las pruebas que debían considerarse como tales y que debían producir convicción; pero que este principio vicioso ha desaparecido; pero que la ley ahora manda emplear la crítica racional, adquirir el convencimiento.

Abora bien: ponga V. E. la mano en su pecho, consulte su conciencia y verá que no puede haber convencido de que D. Gerónimo Gener fuere que ser necesariamente como asegura el fiscal, el verdadero autor del asesinato. «No ha podido ser otro?» No quedará ningún recelo de que pueda descubrirse algún día el verdadero autor? Tiene tal certidumbre, tal evidencia su persuasión que se atreve V. E. a imponer un castigo irreparable cual lo es el de argolla? «Pena que es igual a la de muerte y a más no morir?» Y si tiene seguridad, en presencia de las posibilidades de que yo he hablado, en presencia del juramento que reitera mi defendido de ser inocente, y en presencia de cuanto dejó conseguido, no olvide V. E. que es muy posible la culpabilidad en la razón humana; que solo Poncio Pilatos impuso la muerte sin tener convencimiento, y que de los labios de V. E. pende la suerte de Gener.

Tales fueron en esencia los razonamientos del ilustrado defensor de D. Gerónimo Gener, y repetimos que nos pesa en el alma que al extraer un discurso tan notable le hayamos quitado toda su belleza e interés, no voluntariamente, presentándole como un ramo de flores deshecho y deshojado. A las dos y media se dió por terminada la vista.

A las doce de hoy, ha continuado la vista, y ha concluido a las tres, empleando todo el tiempo el defensor de Gener, D. Antonio Aparicio y Guijarro, cuyo discurso ha llamado la atención, arrancando lágrimas al auditorio. ¡Cuál fuera que intentáramos hoy hacer un extracto acertado de esta defensa, mucho menos teniendo que limitárnos al corto espacio y tiempo de que disponemos, no teniendo a la vista defensa escrita, puesto que el Sr. Aparicio no ha tenido que hacerla, y refiriéndose la mayor parte del discurso cartas y documentos que no poseemos, cuyo contenido ha leído y comentado extensamente.

Renunciamos por esta razón a insertar hoy el extracto, y porque esperamos poderlo publicar mañana con mucha más extensión y exactitud.

MODAS DE SEÑORA.

A medida que avanza la estación aparecen las novedades de entretempo e invierno; si hemos de juzgar por las que hasta ahora se han presentado, es indudable que serán muchas las que tendremos ocasión de ver en el próximo invierno.

La moda, que cada día es más caprichosa, dà este año nombres bastante raros a las telas y a los colores; así es que para vestidos están muy en boga los colores, *cuello de Rusia* y *madera* sin que por eso gocen de menos favor el azul de distintos matices, el gris, el marrón, y el flor de malva.

Los dibujos nuevos son bastante grandes en general, y forman, en su mayor parte, medallones o estrellas brochadas.

Para trajes negligé, la tela más aceptada es la popelina de lana de colores, un poco oscuros tales como el marrón y el gris.

Para trajes de paseo o visitas está muy en moda el moiré de medios colores, con listitas o lunarcitos negros, ó con dibujo pequeño, ya bordado ya satinado. Entre otras telas de esta clase, citaremos un lindísimo moiré fondo negro, con rositas doradas, rodeadas de una casi imperceptible línea blanca.

Para trajes de sociedad se recomienda el moiré antique fondo blanco con guirnaldas de flores impresas; como más sencillo, el crespon blanco ó de colores, es el único aceptado para trajes de baile.

Respecto a hechuras, pocas ó ninguna son las novedades que podemos indicar: los cuerpos altos y redondos parecen ser los que están más en moda, aunque cuando se hacen también muchos cuerpos princesa.

—Las mangas se hacen semi ajustadas y de hechura de codo en los trajes de cara, y calle y mas anchas y un poco cortas en los de visita.

—Respecto a adornos ahora, mas que nunca, impera el capricho y el buen gusto: los encadenados, los rizados, los escarrolados, las tiras de terciopelo las tiras de pasamanería, los botones, las borlas, los volantes, y los encajes, todo está igualmente admitido, y el buen gusto de las modistas consiste en la acertada combinación de estos adornos de que tanto partido se saca.

—Pasemos a los abrigos. La generalidad se hacen de paño ligero ó de terciopelo de lana; el modelo que parece llamado a tener mayor aceptación es, segun ya hemos dicho, una especie de *saut en barque* un poco mas largo que el que se ha llevado este verano. Generalmente se hace de terciopelo de lana gris, azul de rey, ó pensamiento. Se llevan mucho las rotondas de terciopelo de lana, rodeadas de un vies de raso ó de taftan, de quince centímetros de ancho; también se hacen marcas de cachemir negro forrado en taftan violeta; marrón forrado en taftan del mismo color; blanco, forrado en taftan color de cereza; y pensamiento forrado en blanco. Despues de estos abrigos gozan de mucha aceptación la levita *Luis Montes*, la capa *Maria Teresa* y el paletot *Tetien* con botones figurados metallos.

—En sombreros hay una diversidad de adornos que es tarea difícil y larga el describirlos. Comenzaremos por decir que los nombres de los colores mas adoptados son tan caprichosos como los colores mismos: color de albaricoque; color de ceniza rosa; color de capuchina; color de cabellos de la emperatriz; color de cabellos de la reina: estos dos últimos colores, son castaña con reflejos dorados.

COMUNICADO.

Hoy se nos ha remitido el siguiente:

Senor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio: Acabo de leer con la mayor indignación en el número de hoy de su apreciable periódico, el extracto de la defensa pronunciada por el Sr. Pacheco en la vista de la causa que se sigue a D. Gerónimo Gener, en cuyo extracto hallo una inspección injusta agresiva a mi persona al apreciar las declaraciones que presté en la causa, y se consignan hechos que son una basura impostura. Pero como quiero ser mas generoso que el defensor del Sr. Gener, y no entra en mis intenciones ni en mi educación despedir contra ninguno que está en desgracia la mas mínima prevención, aplazo el desvanecer victoriósamente todas las inexactitudes en que ha incurrido el Sr. Pacheco, para dentro de breves días en que la causa se habrá sentenciado.

Grande sacrificio hago acallando por estos días el inmenso disgusto que me abruma en este momento por tan destemplado e injusto agravio; pero consideraciones elevadas que comprendrán fácilmente las personas ilustradas y bien nacidas, me obligan a enmudecer hoy.

De Vd. afectísimo S. S. Q. B. S. M.
DOMINGO DE SENDRA.

Madrid 2 de octubre.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—San Cándido y San Gerardo, obispo.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde visitas y reserva. —En la Iglesia de Jesús Nazareno se celebrará el culto semanal al Divino Redentor, y en las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de instituto por la congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. —Al anochecer habrá ejercicios con sermon en San José, Monserrat, Bóveda de San Ginés y oratorios del Olivar y Caballero de Gracia. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, ó en la parroquia de San Marcos.

El dia 4 de octubre se celebrará una función solemne a San Francisco de Asís, en su iglesia titular, y estará abierta al público la hermosa capilla donde el Santo Patriarca vivió por los años de 1214, durante su permanencia en esta corte, cuando vino á fumar, en cuyo jardín se ve la misma fuente que había en aquella época. Despues de la reserva de este dia se hará la solemne y patética ceremonia del tránsito del santo fundador, según se hace en Asís. Un salmista cantará solemnemente las lecciones cuarta, quinta y sexta, que se hallan en el breviario franciscano, que principia *Ipsa transitum suum...* después el diácono; tomada la bendición, cantará el evangelio de San Juan, *Ante dictum festum Pasche...* el cual concluido se entonará la antifona *O sanctissima anima, in cuius transitus...* y el salmo 44, con lo demás que prescribe el breviario franciscano para este acto, en memoria de que á la misma hora y dia, oyendo cantar dicho evangelio y recitando dicho salmo, entregó su bendita alma al Criador, al pronunciar las palabras *Educ de custodia, etc.*

Orden de la Plaza. — Servicio para el dia 3. —Parada: 5º a pie, Borbon y 2º de ingenieros. — Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor comandante del 2º de ingenieros, D. Joaquín Valcárcel. — Jefe de dia: señor comandante capitán de Fuerzas D. Ramón Ortega. — Visita de hospital: San Fernando. — El general gobernador, Serano del Castillo.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

Príncipe. — A las 8. — *El socorro de los mantes.* — Baile. — *La sociedad de los tres.* — Baile.

Circo. — A las 8 1/2. — *El último menú.* — La colegiala. — *El corneta.*

Zarzuela. — A las 8 1/2. — *Armas iguales.* — La colegiala. — *El hijo de D. José.*

Lope de Vega. — A las 8 1/2. — *El perro del hortelano.* — *Huyendo del periglio.*

ANUNCIOS

LIQUIDACION

en paraguas y chancles. — Gran barato en composturas: plaza de Matute, núm. 6. — Se remiten a provincias.

EN LA PLAZA DE ORIENTE, NUMERO 12, se alquila el entresuelo de la izquierda, amueblado con lujo.

BANCO DE PREVISION

X SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

Vice-presidente: D. Antonio Aparicio y Guijarro, diputado a Cortes y propietario.

Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 1.150.000 rs.

Esta compañía es la UNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante: liquidación mensual, interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'38 por 100 al año.

Dirección general: Espoz y Mina, 15 (sala de teatro de la Cruz).

— En sombreros hay una diversidad de adornos que es tarea difícil y larga el describirlos. Comenzaremos por decir que los nombres de los colores mas adoptados son tan caprichosos como los colores mismos: color de albaricoque; color de ceniza rosa; color de capuchina; color de cabellos de la emperatriz; color de cabellos de la reina: estos dos últimos colores, son castaña con reflejos dorados.

— En la noche del 30 del mes pasado baya encontrado un reloj de oro con un cordón de cuero negro, del que pendía una llave que se extravió desde la mencionada casa hasta la Puerta del Sol, pasando por las calles de Valverde, Fuencarral, Red de San Luis y calle de la Montera.

JUGUETES.—ESTRELLA DEL NORTE, calle del Carmen, núm. 24. El despacho solo dura hasta las nueve en punto de la noche.

SE ALQUILA EN LAS INMEDIACIONES de Palacio un cuarto amueblado que puede verse de once de la mañana á las tres de la tarde.

El memorialista de la calle de las Fuentes, núm. 6, dará razón.

VENTA DE TIERRAS.—SE VENDEN

en pública, pero extrajudicial subasta, doscientas noventa y ocho fanegas once céntimos de tierra, sitas en término de la villa de Parla y Despoblado de Humanedas, en esta provincia. El remate se celebrará el sábado 4 del próximo mes de octubre á las doce de su mañana en el estudio del notario de este colegio, doctor D. Mariano García Sancha, calle de Felipe III, antes de Beteros, núm. 8, cuarto segundo, en cuyo local estará de manifiesto el pliego de condiciones bajo que ha de verificarse, todos los días no feriados de diez á dos de la tarde.

Madrid 11 de setiembre de 1862.

— LA SALVADORA, COMPAÑIA GE-

NERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

Capital social comanditado: 8.000.000 rs.

Dirección gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y

La Hoz.

El despacho general de billetes de esta compañía se halla establecido en todos los de las diligencias del Norte y Mediodía de España.

CHOCOLATE DE ZARAGOZA.—FA-

brería de Marraco. Calle de Carretas, 14.

VALDEPEÑAS, PROVINCIA DE CIUDAD Real. Se arriendan para la invernada presente las quintas tituladas Calderera, de la propiedad de D. José Santa María vecino de dicha villa, situadas en el término de la misma.

EL COMERCIO Y SASTRERIA DE

Gabinete Ranz que estaba en la plaza de Ceballos, núm. 1, principal, se ha trasladado por causa del derribo á la calle del Arenal, núm. 11, principal derecha, donde procurará como siempre complacer á sus favorecedores.

PAPEL DE SISAS MUNICIPALES.

Sin comisión, se compra en grandes y pequeñas cantidades al tipo del dia. Plaza del Biombo, núm. 4, cuarto segundo, izquierdo. De una á cuatro de la tarde.

A LAS SEÑORAS.—MANTONES DE

Abriko de dos varas, desde 19 rs. Otros de lana dulce, surtido inmejorable desde 30 á 100. Lencería para sábanas de familia desde 3 reales, hasta el rico lienzo de tres varas de ancho á 19. Alfombras inglesas de moqueta, para delante de sofás, camas y balcones, con notable rebaja del precio de fábrica: en abrigos de señora, hemos empezado a recibir algunos modelos: nuestra casa, es ventajosamente conocida en este artículo, pues de ella, procedían las que tuvimos en los años anteriores en la calle del León, 27, 29 y 31, y Salud, 3. Géneros para trajes de señora, a 5 1/2, 6 1/2, 9 y 12, y otros: muchos géneros. Postigo de San Martín, 22, inmediato á la lotería.

LA ESPAÑA AGRICOLA.

Periodico de la comisión central y depósito de máquinas para la agricultura y la industria, bajo la dirección de D. José de Hidalgo Tablada, catedrático de agricultura etc., y propietario cultivador: con la colaboración de personas especiales en agricultura, montes, ganadería, industria, construcciones, riego, etc.

Los dos números publicados contienen 64 páginas en folio, con 18 grabados de máquinas segadoras, sembradoras, arados de varias clases, de vertedera y de vapor; grabados, trigos, pisadoras de uva, prensas, ganadería introducida de Inglaterra, etc., etc.

Artículos especiales sobre la mejora de la agricultura española y los medios de verificación.

Se suscribe en Madrid, en la redacción, calle de la Bola, núm. 6, cuarto bajo, por 60 reales al año, y 35 seis meses. En provincias 65 rs. al año y 40 seis meses. Se reciben sellos y libranzas para la suscripción de provincias.

EDICIONES.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CÁR

men núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Detención de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.